

世界醫師會人類多元性傾向聲明

World Medical Association Statement on Natural Variations of Human Sexuality

2013年10月於巴西福塔雷薩召開之第64屆世界醫師會大會通過
Adopted by the 64th General Assembly, Fortaleza, Brazil, October 2013

文/全聯會國際事務工作小組 譯



前 言

當提供照顧服務時，醫療照護專業人員會從許多面向接觸到人類的多元特性，包括性傾向的差異。

多數科學研究結果顯示同性戀是一種人類性傾向的自然變異，本質上沒有任何健康上的危害。

有鑑於此，美國精神醫學學會在1973年將同性戀從其官方疾病診斷手冊上移除。世界衛生組織也進行類似的科學審查程序，於1990年將同性戀從國際疾病傷害及死因分類標準中刪除。泛美衛生組織聲明：「基於同性戀沒有任何明顯跡象可被認為是一種病症或疾病，因此無需治療。」

直接與間接的歧視、污辱、同儕排斥與霸凌，一直以來對於有同性或雙性傾向者的心理與生理健康都造成嚴重的影響。這類負面經驗導致這群人在憂鬱、焦慮、藥物濫用與自殺意念及企圖上，都出現較高的盛行率。因此具有同性戀或雙性戀傾向的青少年與年輕族群，其自殺率為同年齡層的三倍。

聲稱能藉由所謂「轉化」或「修復」步驟，將同性戀者的性傾向轉變為無性或異性的行為，會惡化前述盛行率與自殺率，並製造同性戀是病態的印象。這些方法已被許多醫學專業組織以缺乏有效證據的理由加以駁斥。因此這些方法不僅不具醫療上之適應症，還會嚴重危害接受治療者的健康與人權。

建 議

世界醫師會強烈主張，同性戀並非一種疾病，而是一種人類性傾向的自然變異。

世界醫師會譴責基於個人性傾向而生的各種形式的污辱、定罪與歧視。

世界醫師會呼籲所有醫師，不論病人的性傾向，僅依據ICD第十版的標準，針對臨床有關病徵進行生理與精神疾病分類，同時根據國際認可的療法與慣例提供治療。

世界醫師會主張，不論採用精神醫學或心理治療方式，皆不應將治療重點放在同性戀本身，而是放在解決同性戀與宗教、社會、內在規範和偏見之間所產生的衝突。

世界醫師會譴責所謂的「轉化」或「修復」療法。這些作法構成對人權的侵害，更是不合情理的行為，應被譴責並接受制裁與處罰。醫師參與此類行為的任何步驟都將違反醫學倫理。